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Bericht aus dem Gemeinderat 
 

Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung von Montag, 24. Oktober 2022 

 

Folgende Beschlüsse wurden gefasst: 

1. Bericht der Wirtschaftsförderung Bodenseekreis GmbH 

Der Gemeinderat nahm den Bericht der Wirtschaftsförderung Bodenseekreis GmbH 

zur Kenntnis.  

 

2. Fortschreibung des Feuerwehrbedarfsplans der Gemeinde Langenargen 

Der Fortschreibung des Feuerwehrbedarfsplans mit Stand 09/2022 hat das Gremium 

einstimmig zugestimmt. Die im Feuerwehrbedarfsplan dargestellten Maßnahmen 

sind umzusetzen. 

 

3. Kooperationsvereinbarung Bodo-Ringzug 

Der Gemeinderat hat einstimmig beschlossen, dass die Gemeinde Langenargen dem 

Interessenverband Bodo-Ringzug beitritt. Die Verwaltung wurde mit der Unterzeich-

nung der Kooperationsvereinbarung beauftragt. Voraussetzung ist eine Präzisierung 

des Kooperationsvertrags in Form eines Protokollauszugs aus der Sitzung des Interes-

senverbands Bodo-Ringzug.  

 

4. Quartiersentwicklungskonzept für das Areal Naturella 

Beratung und Beschlussfassung zur Entwicklung eines Quartierskonzeptes auf 

dem Areal des Bebauungsplanes Naturella  

Der Gemeinderat hat das vorgestellte Konzept bei einer Enthaltung (GRätin Köhle) 

einstimmig abgelehnt.  

 

5. Bericht des See- und Waldkindergartens zur Errichtung des Bauwagens und Be-

schlussfassung zur Prüfung einer Bepflanzung 
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Der Bericht wurde vom Gremium zur Kenntnis genommen und die Verwaltung ein-

stimmig beauftragt insbesondere unter Einbeziehung der unteren Naturschutzbe-

hörde und weiterer entsprechend des Antrages des Vereins Kinder der Erde e.V. zu 

prüfen, ob eine solche Maßnahme realisiert werden kann und dem Gemeinderat 

hierüber zu berichten und ggf. erneut zur Beschlussfassung vorzulegen. 

 

6. Entscheidung über den Antrag der FWV/CDU-Fraktionen auf Fassung eines Auf-

stellungsbeschlusses für einen Bebauungsplan Mooser Weg gem. §13 b Bauge-

setzbuch „Einbeziehung von Außenbereichsflächen in das beschleunigte Ver-

fahren“ 

Eine separate formale Entscheidung über die Zulässigkeit, wie ursprünglich von der 

Verwaltung angenommen, ist nicht notwendig, da der Antrag sämtliche Kriterien er-

füllt.  

 

7. Gründung des Vereins Big Band Langenargen e.V. – Zuschuss zur finanziellen Un-

terstützung 

Der Gemeinderat nahm den Wunsch der Vereinsgründung „Big Band Langenargen 

e.V.“ zur Kenntnis und unterstützte diese. Der Gemeinderat gewährte dem noch zu 

gründenden Verein „Big Band Langenargen e.V.“ einstimmig einen jährlichen Zu-

schuss in Höhe von 8.600 €. Der Betrag ist in den Haushaltsplan beginnend ab 2023 

einzustellen. 

 

8. Festlegung der Sitzungstermine des Gemeinderates für das Jahr 2023 

Der Gemeinderat nahm die Sitzungstermine für das Jahr 2023 zur Kenntnis.  

 

9. Bekanntgabe einer Eilentscheidung des Bürgermeisters gem. § 43 GemO in Be-

zug auf die Erneuerung der Elektroinstallation mit den erforderlichen Nebenge-

werken im Gebäude Heckenweg 8 

Die Eilentscheidung des Bürgermeisters zur Erneuerung der Elektroinstallation im Ge-

bäude Heckenweg 8 wurde vom Gremium zur Kenntnis genommen. Der Gemeinderat 

stimmte der außerplanmäßigen Ausgabe in Höhe von 55.000 € zu.  

 


